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Μάθημα δεύτερο 

Η αποκατάσταση του Πέτρου 
Κλειδί εδάφιο: «Όταν τελείωσαν το φαγητό, ο 

Ιησούς είπε στον Σίμωνα Πέτρο: Σίμωνα, γιε του 
Ιωάννη, μ' αγαπάς περισσότερο από αυτά; 

Εκείνος του είπε: “Ναι, Κύριε, εσύ ξέρεις ότι σ’ 
αγαπώ”. Ο Ιησούς του είπε: “Βόσκε τα αρνιά 

μου”» 
Ιωάννης 21:15 

Επιλεγμένες Γραφές: 
Ιωάννης 18:15-18, 25-27; 21:15-17 

Μετά την ανάστασή του και για διάστημα σαράντα 
ημερών, ο Χριστός ήταν πάντοτε παρών, αν και 
εμφανιζόταν στους μαθητές του μόνο κατά 
διαστήματα. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, 
τους έδωσε βεβαιώσεις ότι είχε αναστηθεί, ενίσχυσε 
την πίστη τους και τους έδωσε οδηγίες σχετικά με τη 
μελλοντική τους διακονία μετά την ανάληψή του. Μία 
από αυτές τις εμφανίσεις έγινε στη θάλασσα της 
Τιβεριάδας, δηλαδή στη θάλασσα της Γαλιλαίας. 
Ιωάννης 21:1 
Στο περιστατικό του σημερινού μαθήματος, οι 
μαθητές έζησαν μια θαυμαστή αλιεία, αφού ο Ιησούς 
τούς έδωσε οδηγίες να ρίξουν το δίχτυ στη δεξιά 
πλευρά του πλοιαρίου. Στην αρχή δεν αναγνώρισαν 
τον Κύριό μας, που στεκόταν στην ακτή. Τότε ο 
Ιωάννης —«ο μαθητής που αγαπούσε ο Ιησούς»— 
κατάλαβε ότι ο άγνωστος ήταν ο αναστημένος 
Κύριος και το ανακοίνωσε στον Πέτρο. Ιωάννης 
21:3-6 
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Ο Πέτρος, άνθρωπος παρορμητικός και δραστήριος, 
και αναμφίβολα ακόμη πληγωμένος στην καρδιά 
από την προηγούμενη άρνησή του προς τον Χριστό, 
ρίχτηκε στη θάλασσα και κολύμπησε ως την ακτή. 
Ωστόσο, φαίνεται πως όταν έφτασε στη στεριά 
στάθηκε πιο συγκρατημένος. Δεν πήγε αμέσως στον 
Ιησού, αλλά περίμενε και βοήθησε να τραβήξουν το 
δίχτυ με τα ψάρια στην ακτή. Όταν το πλοιάριο 
έφτασε στη στεριά και όλα τακτοποιήθηκαν, είδαν ότι 
ο Κύριος είχε ανάψει ανθρακιά, είχε βάλει ψάρια 
επάνω της και προσκάλεσε τους κουρασμένους 
μαθητές να έρθουν και να φάνε μαζί του. Ιωάννης 
21:7-12 
Στην πρώτη από τις τρεις παρόμοιες ερωτήσεις, το 
κλειδί εδάφιο καταγράφει ότι ο Ιησούς ρώτησε τον 
Πέτρο αν τον αγαπούσε περισσότερο από αυτά. 
Έπειτα ο Ιησούς του είπε για δεύτερη φορά: 
«Σίμωνα, γιε του Ιωάννη, μ’ αγαπάς;» Εκείνος 
αποκρίθηκε: «Ναι, Κύριε, εσύ ξέρεις ότι σ’ αγαπώ». 
Ο Ιησούς του είπε: «Ποίμαινε τα πρόβατά μου». Την 
τρίτη φορά του είπε: «Σίμωνα, γιε του Ιωάννη, μ’ 
αγαπάς;» Ο Πέτρος λυπήθηκε επειδή ο Ιησούς τον 
ρώτησε για τρίτη φορά: «Μ’ αγαπάς;» Και του είπε: 
«Κύριε, εσύ γνωρίζεις τα πάντα· εσύ ξέρεις ότι σ’ 
αγαπώ». Ο Ιησούς του είπε: «Βόσκε τα πρόβατά 
μου». Ιωάννης 21:16-17 
Όταν σκεφτόμαστε τον Πέτρο, θυμόμαστε ότι είχε πει 
πως, ακόμη κι αν όλοι οι άλλοι εγκατέλειπαν τον 
Ιησού, εκείνος δεν θα το έκανε ποτέ. Πόσο πρέπει 
να ράγισε η καρδιά του όταν άκουσε τον πετεινό να 
λαλεί, όπως είχε προείπει ο Κύριός του, αφού τον 
είχε αρνηθεί τρεις φορές, ενώ μάλιστα από το στόμα 
του έβγαιναν και κατάρες. Ματθαίος 26:69-75. Αυτό 
αποτελεί ένα ισχυρό μάθημα για τις ανθρώπινες 
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αδυναμίες μας και για την ανάγκη να δείχνουμε έλεος 
ο ένας προς τον άλλον. Σε αυτή την εμφάνιση στις 
όχθες της θάλασσας της Γαλιλαίας, φαίνεται πολύ 
πιθανό ότι, μέσα από αυτή τη συνομιλία με τον 
Πέτρο, ο Ιησούς ουσιαστικά τον διαβεβαίωνε και τον 
αποκαθιστούσε. Με αυτόν τον τρόπο, ο Κύριος 
έδειξε ότι είχε εμπιστοσύνη πως ο Πέτρος στο εξής 
θα ήταν πιο προσεκτικός και θα συνέχιζε να θυσιάζει 
τα πάντα στο θυσιαστήριο της αφιέρωσής του μέχρι 
το τέλος της πορείας του, έχοντας πλέον 
αποκατασταθεί ως άξιος υπηρέτης του Κυρίου του. 
Η πλήρης κατανόηση αυτού του θέματος θα πρέπει 
οπωσδήποτε να μας οδηγήσει στο να έχουμε καρδιά 
σύμφωνη με τον Ουράνιο Πατέρα μας. Όχι μόνο θα 
επιδιώκουμε να είμαστε δίκαιοι, ενάρετοι και αγνοί σε 
ό,τι κάνουμε, αλλά θα επιθυμούμε επίσης να είμαστε 
ελεήμονες προς τους άλλους, επειδή και εκείνοι, 
όπως κι εμείς, αντιμετωπίζουν δοκιμασίες και 
αδυναμίες. Ψαλμός 136:1-26 
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